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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Денежно-кредитная политика Центрального банка РФ на 2026 - 2028 годы: представлен проект 

(05.09.2025) 

Банк России обозначил цель и принципы денежно-кредитной политики (ДКП). В дополнение к июльскому 
базовому сценарию развития экономики на ближайшие 3 года в проекте представили 3 альтернативных 
сценария - дезинфляционный, проинфляционный и рисковый. 

Базовый сценарий. Он предполагает, что уже в 2025 году инфляция снизится до 6 - 7%, вернется к 4% в 
2026 году и стабилизируется. Для этого ЦБ будет поддерживать жесткие денежно-кредитные условия, в т.ч. 
высокую ключевую ставку. Средняя ключевая ставка в 2025 году составит 18,8 - 19,6%, в 2026 году - 12 - 13%. 
После стабилизации инфляции на 4% ставка будет на нейтральном уровне в 2027 году и далее - 7,5 - 8,5%. 

Дезинфляционный сценарий. Он позитивнее. ЦБ РФ сможет раньше перейти к смягчению ДКП. 
Предполагается, что средняя ключевая ставка в 2026 году будет 10,5 - 11,5%. С 2027 года она стабилизируется 
на уровне 7,5 - 8,5%. 

Проинфляционный сценарий. При нем потребуется больше времени и более жесткая ДКП, чтобы вернуть 
инфляцию к целевому уровню. Ключевая ставка в 2026 году составит 14 - 16%, в 2027 году - 10,5 - 11,5%, а к 
2028 году она снизится до 8,5 - 9,5%. Вероятность реализации данного сценария выше, чем предыдущего. 

Рисковый сценарий. Будет реализован, если значительно ухудшатся внешние условия и это негативно 
повлияет на российскую экономику, приведет к ускорению инфляции. Это потребует более жесткой ДКП. 
Ключевая ставка с 16 - 18% в 2026 году вырастет до 18 - 20% в 2027 году. В 2028 году она составит 10 - 11%. 
Вероятность, что будет такой сценарий, низкая. 

Документ: Проект основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 
2026 год и период 2027 и 2028 годов 

Форму получения социальных услуг можно выбрать до 1 октября, сообщил СФР (05.09.2025) 

Граждане РФ, у которых есть право на федеральные льготы и меры соцподдержки, до конца сентября 
могут определить, в какой форме получать набор соцуслуг - натуральной или денежной. 

Первая включает предоставление лекарств и медизделий, путевок в санаторий, бесплатного проезда на 
пригородных электричках, а также к месту лечения и обратно на междугородном транспорте. Можно отказаться 
от этих услуг в пользу денежной компенсации (полностью или частично). 

Чтобы выбрать вариант, нужно до 1 октября подать заявление. В нем указывают способ получения каждой 
услуги из набора. Подать заявление можно через Госуслуги, в СФР или МФЦ. 

Выбранный вариант будет действовать со следующего года и до тех пор, пока гражданин не подаст новое 
заявление. 

Компенсация при отказе от всех видов услуг - 1 728,46 руб. в месяц, в т.ч.: 
- лекарства и медизделия, лечебное питание для детей-инвалидов - 1 331,30 руб.; 
- путевка на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 205,95 руб.; 
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, проезд на междугородном транспорте 

до санатория и обратно - 191,21 руб. 
Сумму ежегодно индексируют. 
Документ: Информация СФР от 02.09.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/09/02/274755) 
Отпуск можно разделить на любое количество частей, напомнил Минтруд (05.09.2025) 

По соглашению сотрудник и работодатель могут разделить ежегодный отпуск. Количество частей закон не 
ограничивает. Главное, чтобы одна из них была не меньше 14 календарных дней. 

Отметим, подход разделяет и Роструд, однако он не советует чрезмерно дробить отпуск. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.07.2025 N 14-6/В-887 
Налоговая проверка: суд отменил решение инспекции из-за процессуальных нарушений 

(04.09.2025) 
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По итогам камеральной проверки декларации по НДС инспекция вынесла решение о привлечении к 
ответственности, которое направила организации по ТКС. Налогоплательщик оспорил решение. В суд 
налоговики представили решение об отказе в привлечении к ответственности. Судьи сочли, что проверяющие 
нарушили существенные условия процедуры рассмотрения материалов проверки: 

- после того как решение приняли, в него нельзя вносить изменения, ухудшающие положение 
налогоплательщика. Исключение - исправление описок, опечаток и арифметических ошибок; 

- при исправлении опечатки или арифметической ошибки нельзя изменять существо нарушения, периоды 
его совершения, которые влияют на содержание и выводы инспекции, а также квалификацию действий 
(бездействий) налогоплательщика; 

- это решение скорректировали: изменили номер, добавили предмет и период проверки, номер акта, 
указали на продление проверки, вставили скриншоты возражения, ответ на требование, протоколы опроса и др. 
Кроме того, изменили резолютивную часть решения (дополнили нормами НК РФ, изменили сроки уплаты налога, 
разбили недоимку по срокам уплаты и др.); 

- такие правки нельзя признать исправлением опечатки в тексте. Они ухудшают положение 
налогоплательщика, нарушают его права, поскольку создают неопределенность его правового положения. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 14.08.2025 по делу N А65-31830/2024 
Выдача кассового чека до оплаты заказа в общепите: ФНС сняла ограничение на проверки 

(04.09.2025) 

ФНС поручила своим управлениям активизировать проверки общепита на применение ККТ до оплаты 
заказов. Особое внимание уделят предприятиям, у которых в штате есть официанты. 

Напомним, с 1 марта 2025 года при расчетах за услуги общепита кассовый чек (БСО) нужно печатать 
после того, как клиент попросит счет, но до момента оплаты. За невыполнение данного требования 
предусмотрен штраф. ФНС поручала территориальным органам временно не проверять соблюдение этого 
правила, а рассказывать о нем налогоплательщикам. 

Документ: Письмо ФНС России от 04.07.2025 N АБ-4-20/6387@ 
Минтруд: договор о матответственности действует и во время отпуска работника по уходу за 

ребенком (04.09.2025) 

На время отпуска по уходу за ребенком за специалистом сохраняют место работы. Остается в силе и 
договор о полной коллективной матответственности. Обязанности специалиста на период его отпуска можно 
поручить другому лицу. В этом случае новый работник подписывает договор и указывает дату вступления в 
коллектив (бригаду). 

Так ведомство разъяснило вопрос о том, нужно ли исключать из матответственного коллектива 
сотрудника, который уходит в отпуск по уходу за ребенком. 

Напомним, с 1 сентября действуют новые списки должностей и работ, на которых с сотрудниками можно 
заключать договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. Утверждены также новые 
типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной матответственности. Они почти не отличаются от 
прежних. 

Документ: Письмо Минтруда России от 01.08.2025 N 14-6/В-952 
Декларация по УСН: налоговики предлагают отчитаться за 2025 год по обновленной форме 

(03.09.2025) 

ФНС хочет скорректировать форму декларации, порядок ее заполнения и формат подачи. Проект 
проходит общественное обсуждение. 

Корректировки в основном технические. Планируют внести такие поправки: 
- изменить штрихкоды в декларации; 
- исключить строки 101 из раздела 2.1.1 и 201 из раздела 2.2 декларации. В этих строках указывают 

признак применения налоговой ставки; 
- порядок дополнить нормами о том, что при изменении в течение налогового (отчетного) периода места 

постановки на учет указывают ставку по закону субъекта РФ по новому месту постановки. Правило касается 
заполнения строк 120 - 123 раздела 2.1.1 и строк 260 - 263 раздела 2.2 декларации (п. п. 40 и 65 проекта 
порядка); 

- обновить коды способов подачи декларации. Например, исключить коды 03 и 08, добавить код 23 - 
подача через ЛК ИП. 

Предполагается, что обновленную декларацию нужно подавать начиная с отчетности за 2025 год (п. 3 
проекта приказа). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Коды ОКВЭД в выписках из ЕГРЮЛ и ЕГРИП: налоговики напомнили об изменении порядка их 

отражения (02.09.2025) 

В реестрах будут размещать 2 типа сведений о кодах ОКВЭД: 
- заявительный - сведения, которые указали при регистрации бизнеса или внесении изменений в реестр; 
- отчетный - сведения о кодах ОКВЭД с указанием процентных долей. Их рассчитает Росстат по итогам 

работы организации (ИП) за прошлый год и передаст в ФНС. 
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С середины сентября текущего года в выписках будут отражать сведения об ОКВЭД заявительного типа, 
вносимые при регистрации нового бизнеса или внесении изменений в реестры. 

Сведения о кодах отчетного типа в выписках будут указывать с 2026 года после того, как данные поступят 
из Росстата. 

Сейчас реестры содержат сведения о видах экономической деятельности по заявлениям, которые подают 
при регистрации бизнеса. 

Налоговики отметили: новшества упростят процедуру подтверждения кодов ОКВЭД и обеспечат 
актуальность информации в реестрах. 

Напомним, с 1 сентября 2025 года заработают поправки к порядку подтверждения вида деятельности для 
взносов на травматизм. 

Документ: Информация ФНС России 
Хотят упростить постановку на учет в ИФНС иностранной компании при открытии счета - проект в 

Госдуме (02.09.2025) 

Правительство внесло в Госдуму проект с поправками к НК РФ, которые исключат обязанность 
иностранной организации при открытии счета в банке подавать в инспекцию заявление и иные документы для 
постановки на учет (п. п. 1, 2 ст. 1 проекта). 

Заявление будет направлять банк, он же передаст иностранной организации выписку из ЕГРЮЛ со 
сведениями о постановке. 

Если изменения примут, они заработают через 270 дней после опубликования (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 1005169-8 
Блокировка счетов не зависит от законности итогов проверки - суд отказал в выплате процентов 

(01.09.2025) 

Организация обжаловала отказ налоговиков в возмещении процентов, подлежащих уплате из-за 
приостановки операций по счету. Обеспечительные меры приняли после выездной проверки, итоги которой 
позже суд признал недействительными. 

Первая инстанция и кассация отказали в выплате процентов: 
- проверяющие не нарушили порядок принятия обеспечительных мер; 
- эти меры отменили на следующий день после вступления в силу решения суда по проверке; 
- проценты носят компенсационный характер. Налогоплательщик не вправе обогащаться за счет бюджета; 
- правомерность блокировки операций по счетам не связана с законностью итогов проверки. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 05.08.2025 по делу N А52-3460/2024 
Уплата туристического налога, если гостиницы нет в федеральном реестре: ФНС разъяснила 

нюансы (01.09.2025) 

Гостиницы, которых нет в федеральном перечне, должны отслеживать информацию на сайте 
муниципалитетов. Если в местном перечне объект есть, то платить турналог нужно. Условия - гостиница 
оказывает услуги по временному размещению и конкретный постоялец полностью их оплатил. 

В 2025 году муниципалитеты вправе формировать свой перечень местных средств размещения, которые 
платят налог. В этот перечень включают объекты, которых нет в федеральном перечне, но они должны быть в 
нем по критериям. 

Документ: Информация ФНС России 
Кассация: во время отпуска работник вправе не получать уведомление о сокращении (01.09.2025) 

Когда сотрудник был в ежегодном отпуске, его пригласили в офис, чтобы успеть за 2 месяца до 
сокращения вручить уведомление. Он пришел, но с документами ознакомиться отказался, это зафиксировали в 
акте. Бумаги направили почтой. После увольнения работник обратился в суд. 

Кассация сочла, что организация не соблюла срок предупреждения о сокращении. Письмо с 
уведомлением доставлено за месяц до увольнения. В отпуске сотрудник был вправе не получать от 
работодателя документы, в этот период он освобожден от исполнения обязанностей. Акт об отказе принять 
документы не подтверждал надлежащее вручение уведомления. 

Дело направили на новое рассмотрение в апелляцию. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 09.07.2025 N 88-16977/2025 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Контроль за обработкой персональных данных: у ряда юрлиц и ИП изменится категория риска с 5 

сентября (05.09.2025) 

Правительство обновит критерии, по которым деятельность организаций и ИП относят, в частности, к 
группам тяжести последствий возможного нарушения в сфере персональных данных. Рассмотрим отдельные 
поправки на примерах групп "А" и "Б". 

В группе "А" среди прочего появится: 
- обработка в системах с информацией о более 100 тыс. физлиц в регионе или во всей РФ; 
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- обработка по согласию физлица, когда по закону получать такое согласие необязательно. 
Напомним, что от сочетания группы тяжести и группы вероятности несоблюдения требований зависит 

категория риска причинения вреда. Соотношения не изменятся. 
5 сентября 2025 года вступят в силу и другие поправки. Они в основном дублируют Закон о госконтроле. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1286 
Как Роскомнадзор контролирует соблюдение требований в сфере персональных данных 
Онлайн-займы граждан в МФО: установлены признаки совпадения сведений о заемщике и 

получателе денег (04.09.2025) 

С 1 сентября 2025 года потребительский заем можно выдать через СБП, если совпадают фамилия (ее 
первая буква), имя и отчество. Чтобы сверить данные, МФО запрашивает в АО "НСПК" информацию о 
получателе быстрого платежа. 

Перед зачислением займа на банковский счет не по СБП в совпадении Ф.И.О. надо убедиться одним из 
способов: 

- банк заемщика по запросу МФО сообщает, что счет принадлежит этому физлицу. Условие - гражданин 
разрешил банку передавать такую информацию; 

- МФО делает тестовый перевод. При этом ее банк подтверждает выполнение распоряжения, а банк 
заемщика зачисляет ему пробную сумму по Ф.И.О. получателя. 

Также ЦБ РФ определил критерии для выдачи денег с помощью электронных средств платежа заемщиков 
и предусмотрел иные положения. 

Напомним, МФО теперь предоставляют средства по договорам, которые заключили онлайн, если 
сведения о заемщиках и получателях денег совпадают. Исключение - переводы компаниям или ИП в оплату 
товаров, работ и услуг, которые гражданин приобретает не через интернет. 

Документ: Приказ Банка России от 28.08.2025 N ОД-1897 
Передача информации об абонентах оперативникам через СМЭВ: утверждены правила для 

операторов связи (04.09.2025) 

Порядок предоставления сведений органам, которые ведут ОРД или обеспечивают безопасность РФ, 
вступил в силу с 1 сентября 2025 года. Однако подключиться к СМЭВ нужно до 28 февраля 2026 года 
включительно. Тот, кто технически не сможет этого сделать, должен исполнить обязанность в отдельный срок. 

Информацию нужно передавать в течение 24 ч с момента поступления запроса. На отправку 
дополнительных данных (номера абонента за период до 3 лет и т.п.) отведут 72 ч. Если соблюсти сроки 
технически невозможно, то надо не позже 24 ч с того же момента известить об этом орган любым способом. В 
уведомлении следует указать в том числе предполагаемый срок предоставления сведений. 

Состав данных, которые нужно направлять, зависит от того, что запрашивают. Так, при запросе сведений 
об абонентском номере физлица нужно сообщить, в частности: 

- Ф.И.О. абонента; 
- дату его рождения и место жительства; 
- вид и реквизиты документа, удостоверяющего личность (серию, номер, кем и когда выдан); 
- дату заключения договора об оказании услуг связи; 
- день последнего использования номера. 
Мобильный оператор должен передавать данные в объеме не более 0,05% в сутки от всех выделенных 

ему номеров. Для остальных операторов лимит - 0,03% в сутки. 
Есть и другие правила. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 29.08.2025 N 1316 
Обязательная маркировка звонков компаний и ИП: бизнесу нужно заключить договор с оператором 

связи (03.09.2025) 

С 1 сентября 2025 года юрлицам и ИП, которые звонят на любые мобильные номера, надо оформить 
договор об отображении (на устройствах адресатов) того, кто звонит. Если этого не сделать, то оператор, 
который обслуживает юрлицо или ИП, не сможет определять номера такого корпоративного абонента. 

В договоре должно быть согласие юрлица или ИП на то, чтобы его оператор передавал другим 
операторам ряд сведений. Среди них: 

- наименование компании или Ф.И.О. предпринимателя; 
- коммерческое обозначение абонента; 
- категория вызовов по основному виду деятельности; 
- текст для отображения на устройствах адресатов; 
- список номеров, с которых юрлицо или ИП будет звонить. 
Текст для отображения ограничен - максимум 32 символа. Адресат увидит: 
- категорию вызова; 
- наименование юрлица или фамилию и инициалы ИП (с указанием, что это предприниматель) либо 

коммерческое обозначение. 
Вступили в силу и другие нормы. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 28.08.2025 N 1300 
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Жилищный контроль и надзор: новые типовые индикаторы риска появятся 8 сентября 2025 года 
(02.09.2025) 

Минстрой утвердил 2 новых типовых индикатора того, что компания или ИП нарушает законодательство о 
жилье, энергосбережении, газоснабжении и повышении энергоэффективности жилфонда, в т.ч. муниципального. 

Первый показатель - 
контролеры получили сведения о том, что арбитражный суд принял иск о взыскании долга по договорам 

энерго-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, поставки газа (в т.ч. бытового в баллонах) либо по договору на 
услуги по обращению с ТКО. Общая сумма долга - более 300 тыс. руб. Она образовалась в течение 12 месяцев 
до дня принятия решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия; 

Второй показатель - контролеры узнали о начислении платы за отопление по нормативу более 3 
расчетных периодов подряд. 

На основе типовых индикаторов органы жилищного госнадзора и муниципального контроля утверждают 
свои показатели. 

Документ: Приказ Минстроя России от 20.05.2025 N 301/пр 
Торговля в розницу непродовольственными товарами: Минпромторг разработал новые 

требования (02.09.2025) 

По проекту непродовольственные национальные товары должны будут занимать определенную 
минимальную долю пространства на полках каждого розничного магазина торговой сети. На полках или ценниках 
укажут, что это национальные товары. Разместят их на высоте от 80 до 160 см от пола. Правительство сможет 
установить специальные требования к выкладке отдельной продукции (пп. 1 п. 3 ст. 2 проекта). 

Непродовольственному национальному товару необходимо соответствовать ряду критериев. Так, это 
должна быть промышленная продукция, произведенная в РФ или странах ЕАЭС, которые предоставляют 
российским товарам доступ на свой рынок. В проекте подробно описаны и остальные требования (пп. 4 п. 3 ст. 2 
проекта). 

Размер и порядок определения доли таких товаров, а также их перечень определит правительство. Также 
оно установит правила розничной продажи товаров из перечня в интернете (пп. 2 и 3 п. 3 ст. 2 проекта). 

Новшества не коснутся (п. 1 ст. 2 проекта): 
- торговых сетей, у которых совокупная выручка за последний календарный год не превышает 2 млрд руб.; 
- торговых сетей или, например, интернет-магазинов с продукцией под товарным знаком только одного 

правообладателя; 
- магазинов дьюти-фри. 
Есть и другие нововведения. Публичное обсуждение поправок завершится 23 сентября 2025 года. 
Планируется, что изменения вступят в силу с 1 марта 2026 года (ст. 3 проекта). 
Документ: Проект федерального закона (https://regulation.gov.ru/projects/159684) 
Экспорт бензина останется под запретом до 31 октября 2025 года включительно (02.09.2025) 

С 1 сентября снова нельзя вывозить из РФ товарные бензины с кодами 2710 12 411 0 - 2710 12 590 0 по 
ТН ВЭД ЕАЭС. 

Антикризисная мера не затронет, в частности: 
- вывоз бензина физлицами для личных нужд; 
- международные транзитные перевозки, которые начинаются и заканчиваются вне РФ; 
- экспорт в октябре товаров, если при расчете ставок вывозных таможенных пошлин коэффициент n равен 

0 руб. за тонну. Речь идет о значении на день регистрации декларации, которую подали до перемещения 
продукции. 

Пока запрет действует до конца августа. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1294 
Коды ОКВЭД в выписках из ЕГРЮЛ и ЕГРИП: налоговики напомнили об изменении порядка их 

отражения (02.09.2025) 

В реестрах будут размещать 2 типа сведений о кодах ОКВЭД: 
- заявительный - сведения, которые указали при регистрации бизнеса или внесении изменений в реестр; 
- отчетный - сведения о кодах ОКВЭД с указанием процентных долей. Их рассчитает Росстат по итогам 

работы организации (ИП) за прошлый год и передаст в ФНС. 
С середины сентября текущего года в выписках будут отражать сведения об ОКВЭД заявительного типа, 

вносимые при регистрации нового бизнеса или внесении изменений в реестры. 
Сведения о кодах отчетного типа в выписках будут указывать с 2026 года после того, как данные поступят 

из Росстата. 
Сейчас реестры содержат сведения о видах экономической деятельности по заявлениям, которые подают 

при регистрации бизнеса. 
Налоговики отметили: новшества упростят процедуру подтверждения кодов ОКВЭД и обеспечат 

актуальность информации в реестрах. 
Напомним, с 1 сентября 2025 года заработают поправки к порядку подтверждения вида деятельности для 

взносов на травматизм. 
Документ: Информация ФНС России 
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Приняты поправки к положению о федеральном пожарном надзоре (02.09.2025) 

Контролирующие органы начнут передавать в другие ведомства сведения о некоторых нарушениях. 
Отдельные объекты при вводе в эксплуатацию автоматически получат высокую категорию риска. Изменения 
заработают 5 сентября 2025 года. 

Если при профилактическом мероприятии установят, что проектные и технические документы не 
соответствуют техрегламенту о пожарной безопасности, сведения о нарушениях направят в прокуратуру, орган 
власти региона и Ростехнадзор для реагирования. Это сделают в течение 3 рабочих дней после окончания 
мероприятия. 

Объектам капстроительства в сфере образования, детского отдыха и оздоровления, медицинского ухода с 
проживанием при вводе их в эксплуатацию присвоят высокую категорию риска. Ее пересмотрят после 
обязательного профилактического визита. 

За критерий добросовестности, который связан с наличием заключения о независимой оценке пожарного 
риска, начнут присваивать значение "-15" вместо "-10". Это касается как общественных объектов, так и 
производственных. 

В положении также предусмотрели: 
- отдельную формулу для расчета индекса индивидуализации объектов с разными классами 

функциональной пожарной опасности и несколькими видами экономической деятельности; 
- основания, по которым могут изменить график постоянного госнадзора. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1288 
Как обеспечить пожарную безопасность на предприятии 
Как МЧС контролирует соблюдение требований пожарной безопасности 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Обучение не в научной организации: средний заработок в командировке суд запретил платить за 

счет ОМС (05.09.2025) 

Медучреждение по заданию регионального министерства отправило руководителя в командировку для 
обучения по образовательному модулю "Лидерство в медицине". Средний заработок за этот период и страховые 
взносы на него уплатили за счет ОМС. Фонд посчитал затраты нецелевыми, и суд с проверяющими согласился. 

Выяснилось, что образовательная программа представляла собой проект для руководителей 
медучреждений, в котором рассматривались вопросы лидерства, управления командой и самопрезентации. 
Обучение проходило не в образовательных или научных организациях. Оно не было повышением квалификации, 
профподготовкой или стажировкой. Затраты на такое обучение тариф не предусматривал. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 04.08.2025 по делу N А05-1309/2025 
Контроль за обработкой персональных данных: у ряда юрлиц и ИП изменится категория риска с 5 

сентября (05.09.2025) 

Правительство обновит критерии, по которым деятельность организаций и ИП относят, в частности, к 
группам тяжести последствий возможного нарушения в сфере персональных данных. Рассмотрим отдельные 
поправки на примерах групп "А" и "Б". 

В группе "А" среди прочего появится: 
- обработка в системах с информацией о более 100 тыс. физлиц в регионе или во всей РФ; 
- обработка по согласию физлица, когда по закону получать такое согласие необязательно. 
Группа "Б" изменится сильнее. Сравним все действующие и будущие критерии в таблице. 
Напомним, что от сочетания группы тяжести и группы вероятности несоблюдения требований зависит 

категория риска причинения вреда. Соотношения не изменятся. 
5 сентября 2025 года вступят в силу и другие поправки. Они в основном дублируют Закон о госконтроле. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1286 
Как Роскомнадзор контролирует соблюдение требований в сфере персональных данных 
Суд: директора муниципального учреждения можно уволить за неполные справки о доходах 

супруги (04.09.2025) 

Прокурор выяснил, что в справках о своих доходах и о доходах супруги, которые подал директор 
муниципального казенного учреждения, не отразили поступления по договорам возмездного оказания услуг. По 
результатам служебной проверки директора уволили за неполные сведения и конфликт интересов. Суд признал 
расторжение трудового договора законным. 

Среди прочего директор ссылался на то, что он не муниципальный служащий, значит, на него не 
распространяются требования об антикоррупционных мерах. 5-й КСОЮ отметил: по закону обязанность 
предотвращать и урегулировать конфликт интересов распространяется и на иных лиц. 

Документ: Определение 5-го КСОЮ от 07.08.2025 N 88-6200/2025 
Минтруд: договор о матответственности действует и во время отпуска работника по уходу за 

ребенком (04.09.2025) 

На время отпуска по уходу за ребенком за специалистом сохраняют место работы. Остается в силе и 
договор о полной коллективной матответственности. Обязанности специалиста на период его отпуска можно 
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поручить другому лицу. В этом случае новый работник подписывает договор и указывает дату вступления в 
коллектив (бригаду). 

Так ведомство разъяснило вопрос о том, нужно ли исключать из матответственного коллектива 
сотрудника, который уходит в отпуск по уходу за ребенком. 

Напомним, с 1 сентября действуют новые списки должностей и работ, на которых с сотрудниками можно 
заключать договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. Утверждены также новые 
типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной матответственности. Они почти не отличаются от 
прежних. 

Документ: Письмо Минтруда России от 01.08.2025 N 14-6/В-952 
Выдача кассового чека до оплаты заказа в общепите: ФНС сняла ограничение на проверки 

(04.09.2025) 

ФНС поручила своим управлениям активизировать проверки общепита на применение ККТ до оплаты 
заказов. Особое внимание уделят предприятиям, у которых в штате есть официанты. 

Напомним, с 1 марта 2025 года при расчетах за услуги общепита кассовый чек (БСО) нужно печатать 
после того, как клиент попросит счет, но до момента оплаты. За невыполнение данного требования 
предусмотрен штраф. ФНС поручала территориальным органам временно не проверять соблюдение этого 
правила, а рассказывать о нем налогоплательщикам. 

Документ: Письмо ФНС России от 04.07.2025 N АБ-4-20/6387@ 
Налоговая проверка: суд отменил решение инспекции из-за процессуальных нарушений 

(04.09.2025) 

По итогам камеральной проверки декларации по НДС инспекция вынесла решение о привлечении к 
ответственности, которое направила организации по ТКС. Налогоплательщик оспорил решение. В суд 
налоговики представили решение об отказе в привлечении к ответственности. Судьи сочли, что проверяющие 
нарушили существенные условия процедуры рассмотрения материалов проверки: 

- после того как решение приняли, в него нельзя вносить изменения, ухудшающие положение 
налогоплательщика. Исключение - исправление описок, опечаток и арифметических ошибок; 

- при исправлении опечатки или арифметической ошибки нельзя изменять существо нарушения, периоды 
его совершения, которые влияют на содержание и выводы инспекции, а также квалификацию действий 
(бездействий) налогоплательщика; 

- это решение скорректировали: изменили номер, добавили предмет и период проверки, номер акта, 
указали на продление проверки, вставили скриншоты возражения, ответ на требование, протоколы опроса и др. 
Кроме того, изменили резолютивную часть решения (дополнили нормами НК РФ, изменили сроки уплаты налога, 
разбили недоимку по срокам уплаты и др.); 

- такие правки нельзя признать исправлением опечатки в тексте. Они ухудшают положение 
налогоплательщика, нарушают его права, поскольку создают неопределенность его правового положения. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 14.08.2025 по делу N А65-31830/2024 
Декларация по УСН: налоговики предлагают отчитаться за 2025 год по обновленной форме 

(03.09.2025) 

ФНС хочет скорректировать форму декларации, порядок ее заполнения и формат подачи. Проект 
проходит общественное обсуждение. 

Корректировки в основном технические. Планируют внести такие поправки: 
- изменить штрихкоды в декларации; 
- исключить строки 101 из раздела 2.1.1 и 201 из раздела 2.2 декларации. В этих строках указывают 

признак применения налоговой ставки; 
- порядок дополнить нормами о том, что при изменении в течение налогового (отчетного) периода места 

постановки на учет указывают ставку по закону субъекта РФ по новому месту постановки. Правило касается 
заполнения строк 120 - 123 раздела 2.1.1 и строк 260 - 263 раздела 2.2 декларации (п. п. 40 и 65 проекта 
порядка); 

- обновить коды способов подачи декларации. Например, исключить коды 03 и 08, добавить код 23 - 
подача через ЛК ИП. 

Предполагается, что обновленную декларацию нужно подавать начиная с отчетности за 2025 год (п. 3 
проекта приказа). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Суд отменил снижение квартальной премии госслужащей (02.09.2025) 

Глава региона установил госслужащим квартальную премию в 75% от месячного денежного содержания. 
Департамент, в котором работала чиновница, с учетом служебной записки начальника управления снизил ей 
премию до 10%. Основание - невыполнение поручения. Однако суд признал эти действия незаконными. 

Служебная проверка выяснила, что оснований для дисциплинарной ответственности нет, проступок 
госслужащая не совершала. В другой департамент нужно было представить отчет, за что была ответственна 
чиновница. Однако она была в отпуске и на больничном, значит, не могла выполнить поручение. Сделать это 
должен был другой сотрудник или начальник отдела. 
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Из-за отсутствия на работе и снижения нагрузки служащей за спорный период уже снизили ежемесячную 
надбавку за особые условия труда. Премию можно уменьшить, только если госслужащий серьезно нарушил 
трудовую дисциплину или результаты его деятельности не отвечают критериям качества. Наниматель не 
представил доказательств таких нарушений. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 15.07.2025 по делу N 88-9683/2025 
Профподготовку водителей скорой помощи нельзя оплатить за счет ОМС, решил суд (02.09.2025) 

Медучреждение отправило водителей в учебный центр и оплатило курс по управлению автомобилями со 
специальными световыми и звуковыми сигналами. Для этого использовали средства ОМС. Фонд признал 
расходы нецелевыми. Первая инстанция и апелляция с проверяющими согласились. 

Суды отметили: за счет ОМС можно оплатить обучение на курсах повышения квалификации, подготовки и 
переподготовки только медработников. Водитель не входит в номенклатуру должностей мед- и фармработников. 
Общепрофильная врачебная выездная бригада включает в том числе водителя, однако медработником он не 
является. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 18.08.2025 по делу N А58-5382/2023 
Нецелевой расход покрыли за счет ОМС - суды взыскали средства и с медучреждения, и с фонда 

(01.09.2025) 

Проверяющие выявили нецелевое использование средств ОМС. Медучреждение вернуло деньги в 
бюджет, но со счета для расчетов по ОМС. Фонд обратился в суд, чтобы взыскать нецелевой расход. Суды с ним 
согласились, но удовлетворили и встречный иск медучреждения о возврате уже перечисленных средств. ВС РФ 
этот вывод пересматривать отказался. 

Суды отметили: когда учреждение перечисляло средства, фонд знал об их источнике, но не отклонил 
платеж. Если деньги не возвращать, фонд фактически получит спорную сумму дважды. 

Документ: Определение ВС РФ от 18.08.2025 N 304-ЭС25-6830 
Блокировка счетов не зависит от законности итогов проверки - суд отказал в выплате процентов 

(01.09.2025) 

Организация обжаловала отказ налоговиков в возмещении процентов, подлежащих уплате из-за 
приостановки операций по счету. Обеспечительные меры приняли после выездной проверки, итоги которой 
позже суд признал недействительными. 

Первая инстанция и кассация отказали в выплате процентов: 
- проверяющие не нарушили порядок принятия обеспечительных мер; 
- эти меры отменили на следующий день после вступления в силу решения суда по проверке; 
- проценты носят компенсационный характер. Налогоплательщик не вправе обогащаться за счет бюджета; 
- правомерность блокировки операций по счетам не связана с законностью итогов проверки. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 05.08.2025 по делу N А52-3460/2024 
Кассация: во время отпуска работник вправе не получать уведомление о сокращении (01.09.2025) 

Когда сотрудник был в ежегодном отпуске, его пригласили в офис, чтобы успеть за 2 месяца до 
сокращения вручить уведомление. Он пришел, но с документами ознакомиться отказался, это зафиксировали в 
акте. Бумаги направили почтой. После увольнения работник обратился в суд. 

Кассация сочла, что организация не соблюла срок предупреждения о сокращении. Письмо с 
уведомлением доставлено за месяц до увольнения. В отпуске сотрудник был вправе не получать от 
работодателя документы, в этот период он освобожден от исполнения обязанностей. Акт об отказе принять 
документы не подтверждал надлежащее вручение уведомления. 

Дело направили на новое рассмотрение в апелляцию. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 09.07.2025 N 88-16977/2025 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Аванс от 80% при закупках ряда промтоваров будет обязателен до конца 2030 года: проект 

Минпромторга (04.09.2025) 

По проекту получатели средств федерального бюджета до конца 2030 года продолжат закреплять в 
контрактах на поставку промпродукции из перечня N 1 аванс не менее 80% в пределах ЛБО. 

В перечень включат 3 новых позиции: 
- 23.91.11 - жернова, точильные камни, шлифовальные круги и др.; 
- 25.73.60 - инструмент прочий; 
- 28.24.1 - инструменты ручные электрические и прочие с механизированным приводом. 
Сейчас при закупках товаров из перечня N 1 повышенный размер аванса не нужен. Правило 

распространялось на контракты, которые заключили до конца 2024 года. 
Общественное обсуждение инициативы завершится 11 сентября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (https://regulation.gov.ru/projects/159710) 
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Сделка по Закону N 223-ФЗ сорвалась, так как банки не выдали гарантию - суд нашел основания 
для РНП (02.09.2025) 

Победитель не подписал договор в срок и не предоставил обеспечение его исполнения. Его признали 
уклонившимся от заключения сделки. Данные включили в РНП. 

Победитель пояснил, что он не имел нужной суммы на счете, поэтому в качестве обеспечения выбрал 
независимую гарантию, но банки отказались ее выдать. Суды отклонили ссылку на этот довод и отметили: 

- победитель не подтвердил документами невозможность подписать договор. Он не раскрыл причины 
отказа банков выдать гарантию. Факт отсутствия денег у победителя означает, что он не может гарантировать 
исполнение обязательств; 

- наличие достаточных финансовых ресурсов для исполнения договора - часть подготовки к участию в 
закупке. Отказ банков выдать гарантию и отсутствие средств для внесения обеспечения деньгами не повод, 
чтобы не включать сведения в РНП; 

- победитель не принял всех мер, чтобы заключить сделку. Его поведение недобросовестное, поскольку он 
не выполнил свои обязанности. Заказчик не получил то, на что рассчитывал. 

Отметим, в практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 19.08.2025 по делу N А40-53671/2025 
Госзакупки с авансом по контракту до 80%: Минфин хочет распространить правило на электронику 

(01.09.2025) 

По проекту получатели средств федерального бюджета станут закреплять в контрактах на поставку 
радиоэлектронной продукции из спецперечня аванс до 80% в пределах ЛБО. В перечень войдут: 

- 26.20.11 - компьютеры портативные массой не более 10 кг; 
- 26.20.13, 26.20.14, 26.20.15 - цифровые ЭВМ; 
- 26.20.17 - мониторы и проекторы. 
Повышенный размер аванса будет обязательным для контрактов, которые заключают в 2025 - 2026 годах. 
Общественное обсуждение инициативы завершится 9 сентября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (https://regulation.gov.ru/projects/159648) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Отпуск можно разделить на любое количество частей, напомнил Минтруд (05.09.2025) 

По соглашению сотрудник и работодатель могут разделить ежегодный отпуск. Количество частей закон не 
ограничивает. Главное, чтобы одна из них была не меньше 14 календарных дней. 

Отметим, подход разделяет и Роструд, однако он не советует чрезмерно дробить отпуск. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.07.2025 N 14-6/В-887 
Контроль за обработкой персональных данных: у ряда юрлиц и ИП изменится категория риска с 5 

сентября (05.09.2025) 

Правительство обновит критерии, по которым деятельность организаций и ИП относят, в частности, к 
группам тяжести последствий возможного нарушения в сфере персональных данных. Рассмотрим отдельные 
поправки на примерах групп "А" и "Б". 

В группе "А" среди прочего появится: 
- обработка в системах с информацией о более 100 тыс. физлиц в регионе или во всей РФ; 
- обработка по согласию физлица, когда по закону получать такое согласие необязательно. 
Напомним, что от сочетания группы тяжести и группы вероятности несоблюдения требований зависит 

категория риска причинения вреда. Соотношения не изменятся. 
5 сентября 2025 года вступят в силу и другие поправки. Они в основном дублируют Закон о госконтроле. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1286 
Как Роскомнадзор контролирует соблюдение требований в сфере персональных данных 
Минтруд: договор о матответственности действует и во время отпуска работника по уходу за 

ребенком (04.09.2025) 

На время отпуска по уходу за ребенком за специалистом сохраняют место работы. Остается в силе и 
договор о полной коллективной матответственности. Обязанности специалиста на период его отпуска можно 
поручить другому лицу. В этом случае новый работник подписывает договор и указывает дату вступления в 
коллектив (бригаду). 

Так ведомство разъяснило вопрос о том, нужно ли исключать из матответственного коллектива 
сотрудника, который уходит в отпуск по уходу за ребенком. 

Напомним, с 1 сентября действуют новые списки должностей и работ, на которых с сотрудниками можно 
заключать договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. Утверждены также новые 
типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной матответственности. Они почти не отличаются от 
прежних. 

Документ: Письмо Минтруда России от 01.08.2025 N 14-6/В-952 
Ходатайство о привлечении к работе высококвалифицированного иностранца: МВД дополнило 

форму (02.09.2025) 
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С 6 сентября 2025 года, чтобы привлечь к труду высококвалифицированного специалиста из-за рубежа, 
ходатайство надо направлять по обновленной форме. В ней придется отмечать дополнительные сведения о 
работодателе, а также указывать условия, на которых нанимают иностранца. 

Документы: Приказ МВД России от 15.07.2025 N 463 
Что нужно знать о привлечении к работе иностранца - высококвалифицированного специалиста 
Что нужно знать бюджетной организации о привлечении к работе иностранца - 

высококвалифицированного специалиста 
Кассация: во время отпуска работник вправе не получать уведомление о сокращении (01.09.2025) 

Когда сотрудник был в ежегодном отпуске, его пригласили в офис, чтобы успеть за 2 месяца до 
сокращения вручить уведомление. Он пришел, но с документами ознакомиться отказался, это зафиксировали в 
акте. Бумаги направили почтой. После увольнения работник обратился в суд. 

Кассация сочла, что организация не соблюла срок предупреждения о сокращении. Письмо с 
уведомлением доставлено за месяц до увольнения. В отпуске сотрудник был вправе не получать от 
работодателя документы, в этот период он освобожден от исполнения обязанностей. Акт об отказе принять 
документы не подтверждал надлежащее вручение уведомления. 

Дело направили на новое рассмотрение в апелляцию. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 09.07.2025 N 88-16977/2025 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Минприроды: обеззараживание медицинских отходов не меняет их класс опасности (05.09.2025) 

С 1 сентября 2026 года медицинские отходы классов "Б" и "В" подлежат обязательному обеззараживанию: 
- лицами, в результате деятельности которых образуются отходы; 
- иными лицами, которые проводят обеззараживание. 
Ведомство отметило: обеззараживание (независимо от способов и методов) не меняет критерии, по 

которым отходы делят на классы опасности. Поэтому отходы классов "Б" и "В" после обеззараживания нельзя 
передавать региональному оператору. С ними работают только спецоператоры. 

Напомним, с 1 июля 2025 года медицинские отходы класса "А" передают региональным операторам по 
обращению с ТКО. 

Документ: Письмо Минприроды России от 19.08.2025 N 25-47/34550 
Контроль за обработкой персональных данных: у ряда юрлиц и ИП изменится категория риска с 5 

сентября (05.09.2025) 

Правительство обновит критерии, по которым деятельность организаций и ИП относят, в частности, к 
группам тяжести последствий возможного нарушения в сфере персональных данных. Рассмотрим отдельные 
поправки на примерах групп "А" и "Б". 

В группе "А" среди прочего появится: 
- обработка в системах с информацией о более 100 тыс. физлиц в регионе или во всей РФ; 
- обработка по согласию физлица, когда по закону получать такое согласие необязательно. 
Напомним, что от сочетания группы тяжести и группы вероятности несоблюдения требований зависит 

категория риска причинения вреда. Соотношения не изменятся. 
5 сентября 2025 года вступят в силу и другие поправки. Они в основном дублируют Закон о госконтроле. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1286 
Как Роскомнадзор контролирует соблюдение требований в сфере персональных данных 
Обучение не в научной организации: средний заработок в командировке суд запретил платить за 

счет ОМС (05.09.2025) 

Медучреждение по заданию регионального министерства отправило руководителя в командировку для 
обучения по образовательному модулю "Лидерство в медицине". Средний заработок за этот период и страховые 
взносы на него уплатили за счет ОМС. Фонд посчитал затраты нецелевыми, и суд с проверяющими согласился. 

Выяснилось, что образовательная программа представляла собой проект для руководителей 
медучреждений, в котором рассматривались вопросы лидерства, управления командой и самопрезентации. 
Обучение проходило не в образовательных или научных организациях. Оно не было повышением квалификации, 
профподготовкой или стажировкой. Затраты на такое обучение тариф не предусматривал. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 04.08.2025 по делу N А05-1309/2025 
Суд: аптека должна проверять рецепты на соблюдение требований к ним (04.09.2025) 

Инспекция выявила нарушение: аптека отпустила прегабалин по рецептам, в которых серию и номер 
указали шариковой ручкой, а не типографским способом. Три инстанции поддержали выводы контролеров. 

Аптека считала, что не нарушила закон. Правила не запрещают заполнять серию и номер шариковой 
ручкой, поэтому работник аптеки полагал, что рецепт оформлен правильно. 

Суды установили: 
- рецепты по форме 148-1/у-88 делают исключительно типографским способом; 
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- при поступлении бланков клиника отражает в журнале учета их серии и номера, следовательно, бланк 
изначально имеет серию и номер; 

- рецепт, который оформили с нарушением требований, недействителен. 
Довод аптеки о том, что данные правила не регулируют ее работу, суды отклонили. 
Документ: Постановление АС Поволжского округа от 12.08.2025 по делу N А12-31770/2024 
Правительство продлило упрощенный допуск к работе хирургов, травматологов и анестезиологов 

(03.09.2025) 

Особый порядок допуска врачей к работе на должностях анестезиолога-реаниматолога, травматолога-
ортопеда и хирурга теперь действует по 31 декабря 2026 года. Ранее срок его действия был ограничен 1 
сентября 2025 года. 

Напомним, порядок предусматривает 2 варианта профпереподготовки: 
- обучение по дополнительной программе (не менее 1296 ч) при наличии диплома по специальности 

"Лечебное дело" или "Педиатрия" и аккредитации по одной из этих специальностей; 
- обучение по дополнительной программе (не менее 504 ч) при наличии диплома по специальности 

"Лечебное дело" или "Педиатрия", интернатуры (ординатуры), аккредитации или сертификата по одной из 
специальностей укрупненной группы "Клиническая медицина". 

В обоих случаях врач должен пройти аккредитацию по новой специальности. 
Документ: Постановление Правительства Российской Федерации от 23.08.2025 N 1267 
Квалификационные требования к медикам и фармацевтам с высшим образованием действуют еще 

год (02.09.2025) 

Минздрав продлил до 1 сентября 2026 года действие квалификационных требований к фарм- и 
медработникам с высшим образованием. Документ вступает в силу 31 августа. 

Отметим, что проект предполагал сделать требования бессрочными. 
Документ: Приказ Минздрава России от 29.08.2025 N 515н 
С 9 сентября 2025 года заработают новые правила ОМС (02.09.2025) 

Обновленные правила Минздрав утвердил в связи с изменениями в Закон об ОМС, которые вступают в 
силу 1 сентября 2025 года. Выделим часть новшеств. 

В тариф на оплату медпомощи включили расходы на содержание, эксплуатацию, развитие и приобретение 
ПО (пп. 1 п. 268 приказа). Ранее в тариф входила только оплата ПО. 

К затратам на коммунальные услуги, которые можно компенсировать страховыми средствами, отнесли (пп. 
1 п. 281 приказа): 

- плату за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения; 
- плату за нарушение нормативов по объему сточных вод и нормативов водоотведения по составу сточных 

вод. 
Арендную плату и лизинговые платежи за оборудование можно оплачивать за счет ОМС с ограничением в 

год за один объект по базовой программе госгарантий бесплатной медпомощи (пп. 6 п. 288 приказа). Прежде 
платеж был ограничен 1 млн руб. в год за один объект. 

Отметим, что коэффициенты для определения размеров санкций за нарушения, которые выявляют при 
контроле помощи по ОМС, не изменятся. В проекте планировали их скорректировать. 

Документ: Приказ Минздрава России от 21.08.2025 N 496н 
Появились клинические рекомендации по идиопатической подагре (02.09.2025) 

Для диагностики и лечения идиопатической подагры у взрослых нужно применять клинические 
рекомендации. Они размещены в рубрикаторе на сайте Минздрава 19 августа. 

Привели перечень анализов, которые делают при подозрении на заболевание. Среди инструментальных 
исследований всем пациентам рекомендуют: 

- УЗИ суставов (если нельзя сделать анализ синовиальной жидкости методом поляризационной 
микроскопии). Если его невозможно провести, то предлагают двухэнергетическую КТ для верификации 
депозитов уратов; 

- УЗИ почек, чтобы оценить их размеры, структуру и наличие нефролитиаза; 
- рентген органов грудной клетки перед назначением генно-инженерных биологических препаратов; 
- ЭКГ не реже 1 раза в год. 
Выбирая лекарство для купирования острого приступа артрита, нужно учитывать сопутствующие 

заболевания (сердечно-сосудистые, сахарный диабет, инфекции и т.д.). В качестве первой линии терапии 
острого артрита всем больным нужно назначать колхицин, нестероидные противовоспалительные и 
противоревматические препараты или глюкокортикоиды. Дают рекомендации по дозировке и длительности их 
применения. Общая характеристика препаратов для лечения подагры приведена в приложении А3.4. 

К удалению поверхностно расположенных инородных тел либо инородного тела с рассечением мягких 
тканей прибегают, когда больные не получают уратснижающей терапии. Эндопротезирование или артродез 
суставов возможны при выраженных структурных изменениях со стойкой болью и нарушениями функции 
суставов. 

Документ: Клинические рекомендации "Идиопатическая подагра" (одобрены Минздравом России) 
Порядок медпомощи по детской онкологии и гематологии отложен еще на год (02.09.2025) 
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Минздрав перенес вступление в силу порядка медпомощи детям с онкологическими и гематологическими 
заболеваниями на 1 сентября 2026 года. Это не первая отсрочка. 

Поправки внесли и в порядок диспансерного наблюдения детей с такими заболеваниями. Гематолог и 
детский онколог продолжат диспансерный прием до указанной даты. 

Напомним, сейчас действуют правила медпомощи по профилю "детская онкология". 
Документ: Приказ Минздрава России от 25.08.2025 N 501н 
Профподготовку водителей скорой помощи нельзя оплатить за счет ОМС, решил суд (02.09.2025) 

Медучреждение отправило водителей в учебный центр и оплатило курс по управлению автомобилями со 
специальными световыми и звуковыми сигналами. Для этого использовали средства ОМС. Фонд признал 
расходы нецелевыми. Первая инстанция и апелляция с проверяющими согласились. 

Суды отметили: за счет ОМС можно оплатить обучение на курсах повышения квалификации, подготовки и 
переподготовки только медработников. Водитель не входит в номенклатуру должностей мед- и фармработников. 
Общепрофильная врачебная выездная бригада включает в том числе водителя, однако медработником он не 
является. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 18.08.2025 по делу N А58-5382/2023 
Расширена вакцинация против краснухи (01.09.2025) 

С 1 октября 2025 года по 31 декабря 2026 года проведут подчищающую иммунизацию против краснухи и 
вакцинацию в очагах заболевания. 

Кампания рассчитана на детей и женщин фертильного возраста, которые не привиты или привиты 
однократно, а также которые не имеют сведений о прививках и не болели краснухой ранее. 

Региональным органам по охране здоровья рекомендовано, в частности: 
- выявить лиц, которых не привили по национальному календарю профилактических прививок и не 

включили в план на 2025 год; 
- составить списки для иммунизации, планы и графики ее проведения по каждой медорганизации; 
- создать запас вакцины, обеспечить ее надлежащее хранение и перевозку; 
- организовать подготовку медработников (в т.ч. акушерско-гинекологического профиля) по вопросам 

диагностики и профилактики краснухи; 
- проводить в очагах заболевания наблюдение за беременными и их обследование с применением 

серологических методов. 
Документ вступает в силу 9 сентября. 
Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 26.08.2025 N 16 
Нецелевой расход покрыли за счет ОМС - суды взыскали средства и с медучреждения, и с фонда 

(01.09.2025) 

Проверяющие выявили нецелевое использование средств ОМС. Медучреждение вернуло деньги в 
бюджет, но со счета для расчетов по ОМС. Фонд обратился в суд, чтобы взыскать нецелевой расход. Суды с ним 
согласились, но удовлетворили и встречный иск медучреждения о возврате уже перечисленных средств. ВС РФ 
этот вывод пересматривать отказался. 

Суды отметили: когда учреждение перечисляло средства, фонд знал об их источнике, но не отклонил 
платеж. Если деньги не возвращать, фонд фактически получит спорную сумму дважды. 

Документ: Определение ВС РФ от 18.08.2025 N 304-ЭС25-6830 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Утвержден новый техрегламент о безопасности морского транспорта (05.09.2025) 

Изменятся требования к объектам морского транспорта, их инфраструктуре, проектированию, 
эксплуатации и др. С 28 февраля 2026 года заработает принятый техрегламент, а действующий документ 
утратит силу. Рассмотрим ряд новшеств. 

Упорядочили меры безопасности объектов морского транспорта (биологической, экологической, 
механической, термической, электрической) и методы защиты от взрывов и пожаров. 

Появился перечень документов, которые должны быть на судне при его эксплуатации: схемы балластной и 
осушительной систем, материалы об оценке рисков и др. 

В маркировочной табличке судна предстоит отражать дату вместо года постройки, а также новые 
сведения: 

- тип судна; 
- номер (код) проекта из конструкторских документов и название организации-проектировщика; 
- максимальные грузоподъемность или пассажировместимость; 
- максимальные мощность главных двигателей и скорость движения - для самоходных судов. 
Указали, что относится к объектам инфраструктуры водного транспорта (доки, подъездные пути, 

вспомогательные здания и др.). Объемы сточных, хозяйственно-бытовых вод, отходов производства и 
потребления, которые можно накапливать на судах, ограничили. 

Новые требования не затронут объекты, по которым до вступления в силу техрегламента хозсубъекты 
выполнят определенные действия, например: 
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- согласуют проекты на строительство судна или изготовление изделий для него; 
- получат положительное заключение госэкспертизы по проекту строительства или реконструкции 

объектов инфраструктуры. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 29.08.2025 N 1307 
Продлен срок действия перечня продукции, качество которой нельзя подтверждать по упрощенной 

схеме (04.09.2025) 

Список товаров - исключений из правила о том, что продукцию можно декларировать на основании 
доказательств заявителя вместо тех, что получают с участием аккредитованных испытательных лабораторий, 
нужно применять до 1 сентября 2026 года. 

Перечень должен был утратить силу с осени, но это отложили из-за того, что правительство продлило срок 
действия особых правил подтверждения качества и безопасности продукции, которую выпускают в обращение 
или ввозят в РФ. 

Напомним, перечень включает, например, такие товары: 
- краны, подъемные устройства, лифты и их компоненты; 
- стройматериалы (отделочные и облицовочные, тепло- и звукоизоляционные), цементы, напольные 

покрытия; 
- кабели, провода и шнуры; 
- детские одежда и обувь; 
- пиво, вино, спирт. 
Документ: Приказ Минпромторга России от 27.08.2025 N 4177 
Приняты поправки к положению о федеральном пожарном надзоре (02.09.2025) 

Контролирующие органы начнут передавать в другие ведомства сведения о некоторых нарушениях. 
Отдельные объекты при вводе в эксплуатацию автоматически получат высокую категорию риска. Изменения 
заработают 5 сентября 2025 года. 

Если при профилактическом мероприятии установят, что проектные и технические документы не 
соответствуют техрегламенту о пожарной безопасности, сведения о нарушениях направят в прокуратуру, орган 
власти региона и Ростехнадзор для реагирования. Это сделают в течение 3 рабочих дней после окончания 
мероприятия. 

Объектам капстроительства в сфере образования, детского отдыха и оздоровления, медицинского ухода с 
проживанием при вводе их в эксплуатацию присвоят высокую категорию риска. Ее пересмотрят после 
обязательного профилактического визита. 

За критерий добросовестности, который связан с наличием заключения о независимой оценке пожарного 
риска, начнут присваивать значение "-15" вместо "-10". Это касается как общественных объектов, так и 
производственных. 

В положении также предусмотрели: 
- отдельную формулу для расчета индекса индивидуализации объектов с разными классами 

функциональной пожарной опасности и несколькими видами экономической деятельности; 
- основания, по которым могут изменить график постоянного госнадзора. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1288 
Как обеспечить пожарную безопасность на предприятии 
Как МЧС контролирует соблюдение требований пожарной безопасности 
Правила федерального надзора на автотранспорте изменятся с 5 сентября 2025 года (02.09.2025) 

Правительство скорректировало порядок, которым надзорные органы руководствуются при контроле за 
автотранспортом, городским наземным электрическим транспортом и дорожным хозяйством. Отметим ключевые 
новшества. 

Лицензируемые автобусные пассажирские перевозки будут относиться к группе тяжести "А", а не "Б", как 
сейчас. Группу тяжести учитывают, когда определяют категорию риска. Она, в свою очередь, повлияет на 
периодичность плановых контрольных мероприятий и обязательных профилактических визитов. 

В число профилактических мероприятий войдут самообследование и меры стимулирования 
добросовестности. 

Хозсубъекты, которые по итогам самообследования получат высокую оценку соответствия обязательным 
требованиям, смогут принять декларацию соблюдения этих требований. Она будет действовать 3 года. 

Наличие такой декларации и соответствие критериям добросовестности позволит надзорным органам 
применять к контролируемому лицу меры стимулирования. 

Хозсубъекту будут присваивать репутационный статус. Кроме того, лицо сможет рассчитывать на 
снижение категории риска до низкого, при котором плановые контрольные мероприятия не проводятся. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 27.08.2025 N 1292 
ГОСТы в сфере строительства и производства продукции заработают 1 сентября (02.09.2025) 

Появятся документы о технологиях строительных работ, требованиях к продукции и технологической 
подготовке производства. 

Впервые введут стандарты, которые помогут выполнить такие работы: 
- установить входные металлические двери (ГОСТ Р 71972-2025); 
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- смонтировать крышу с кровлей из хризотилцементных листов (ГОСТ Р 71947-2025); 
- обустроить контрольный разделительный слой на крышах и подземных частях зданий (ГОСТ Р 71948-

2025); 
- провести коррозионную оценку сооружений, трубопроводов, иных объектов из металла (ГОСТ Р 9.923-

2024). 
ГОСТы Р 71942-2025 и Р 71926-2025 (приняты впервые) пригодятся, чтобы под давлением пропитать 

древесину раствором, а также определить ее разбухание. 
Впервые появятся стандарты с техусловиями: 
- на алюминиевую крупку (ГОСТ Р 72059-2025); 
- теплоизоляционные изделия из пеностекла (ГОСТ Р 71876-2024); 
- разные виды труб из стали (ГОСТы Р 71798-2024, Р 71799-2024, Р 71991-2025, Р 71992-2025, Р 71993-

2025). 
Взамен действующих заработают новые документы с техусловиями на лаки АК-113 И АК-113Ф - ГОСТ 

23832-2025, отопительные приборы - ГОСТ 31311-2022, алюминиевые профили - ГОСТ 22233-2025, сухие 
строительные смеси - ГОСТы Р 58275-2024, Р 58278-2024. 

Впервые утвердили комплекс стандартов "Системы технологической подготовки производства" - ГОСТы Р 
44.001-2025, Р 44.002-2025, Р 44.101-2025, Р 44.301-2025, Р 44.601-2025. Они помогут модернизировать 
предприятия, организовать новые производства и др. 

Торговля в розницу непродовольственными товарами: Минпромторг разработал новые 
требования (02.09.2025) 

По проекту непродовольственные национальные товары должны будут занимать определенную 
минимальную долю пространства на полках каждого розничного магазина торговой сети. На полках или ценниках 
укажут, что это национальные товары. Разместят их на высоте от 80 до 160 см от пола. Правительство сможет 
установить специальные требования к выкладке отдельной продукции (пп. 1 п. 3 ст. 2 проекта). 

Непродовольственному национальному товару необходимо соответствовать ряду критериев. Так, это 
должна быть промышленная продукция, произведенная в РФ или странах ЕАЭС, которые предоставляют 
российским товарам доступ на свой рынок. В проекте подробно описаны и остальные требования (пп. 4 п. 3 ст. 2 
проекта). 

Размер и порядок определения доли таких товаров, а также их перечень определит правительство. Также 
оно установит правила розничной продажи товаров из перечня в интернете (пп. 2 и 3 п. 3 ст. 2 проекта). 

Новшества не коснутся (п. 1 ст. 2 проекта): 
- торговых сетей, у которых совокупная выручка за последний календарный год не превышает 2 млрд руб.; 
- торговых сетей или, например, интернет-магазинов с продукцией под товарным знаком только одного 

правообладателя; 
- магазинов дьюти-фри. 
Есть и другие нововведения. Публичное обсуждение поправок завершится 23 сентября 2025 года. 
Планируется, что изменения вступят в силу с 1 марта 2026 года (ст. 3 проекта). 
Документ: Проект федерального закона (https://regulation.gov.ru/projects/159684) 
Промышленная безопасность в сфере угледобычи: новые штрафы вводятся с 1 сентября 2025 

года (01.09.2025) 

С осени заработают поправки к КоАП РФ, которые устанавливают специальную ответственность за 
несоблюдение норм промбезопасности при добыче угля. 

Меры наказания последуют, если хозсубъект нарушит обязательные требования, когда будет выполнять 
такие работы: 

- предотвращать внезапные выбросы угля (породы и газа); 
- дегазировать, разгазировать и проветривать горные выработки; 
- проводить аэрогазовый контроль; 
- выполнять проходку и крепление горных выработок; 
- обеспечивать противоаварийную защиту в горных выработках при добыче угля (горючих сланцев) 

шахтным способом. 
Юрлицо оштрафуют на сумму от 1 млн до 5 млн руб. или приостановят его деятельность до 90 суток. 

Штраф для должностного лица составит от 80 тыс. до 100 тыс. руб., либо его могут дисквалифицировать на срок 
от 2 до 3 лет. 

Ответственность предусмотрели и для контролирующих лиц компаний, которые эксплуатируют угольные 
шахты. Она наступит, если из-за указанных нарушений произойдет авария, которая приведет к одному из 
последствий: 

- гибели человека или причинению тяжкого вреда здоровью 2 и более лиц; 
- гибели 2 и более лиц. 
В первом случае штраф составит от 5 млн до 10 млн руб. Для второй ситуации установили оборотный 

штраф - от 0,01 до 0,1% выручки за год (его часть) от реализации угля (горючих сланцев) с шахты, где 
произошла авария, но не менее 15 млн руб. 

Документ: Федеральный закон от 25.12.2023 N 638-Ф 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35152
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35103
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35103
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=34720
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=34720
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35091
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35438
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44262
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=34949
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35147
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35251
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35440
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35635
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35441
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35441
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35656
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35656
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=29204
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=35364
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=34556
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=34557
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44552
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44552
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44553
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44607
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44643
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=44623
https://regulation.gov.ru/projects/159684
https://regulation.gov.ru/projects/159684
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=30941
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100033
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494938


 

 

  - 15 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 
 
Постановление администрации г. Кемерово от 29.08.2025 N 2931 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 24.04.2020 N 1190 "Об 

управлении городского развития администрации города Кемерово" 
 

Исключены из структуры управления городского развития отдел выдачи разрешений и наружной рекламы, 
отдел внешнего и праздничного оформления города. Из основных задач исключено: обеспечение формирования 
информационной системы обеспечения градостроительной деятельности; реализация полномочий 
администрации города Кемерово в сфере наружной рекламы; обеспечение внешнего оформления города к 
торжественным, праздничным, городским событиям и мероприятиям; осуществление деятельности и 
мероприятий, направленных на улучшение внешнего облика города, формирование единой политики и 
направлений оптимизации рекламного и информационного пространства на территории города Кемерово. 
Уточнены основные функции. Например, исключено: участие в реализации программ сноса аварийного 
жилищного фонда; оказание муниципальной услуги по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию 
рекламных конструкций на территории города, аннулирование таких разрешений; организация разработки и 
согласования проекта схемы размещения рекламных конструкций на территории города и др. 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.09.2025 N 544 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 

27.05.2016 N 196 "Об утверждении комплексной программы "Доступная среда в Кузбассе" на 2016 - 2026 
годы" 

 

Программа изложена в новой редакции. Скорректированы задачи программы: формирование условий для 
беспрепятственного доступа инвалидов и других МГН к приоритетным объектам и услугам в сфере социальной 
защиты, занятости, здравоохранения, культуры, образования, транспортной и пешеходной инфраструктуры, 
информации и связи, физической культуры и спорта в Кемеровской области - Кузбассе; формирование условий 
для просвещенности граждан в вопросах инвалидности и устранения отношенческих барьеров в Кемеровской 
области - Кузбассе. Общий объем финансирования реализации программы уменьшен с 5144258,2 тыс. рублей 
до 4898378,3 тыс. рублей; в том числе: объем средств федерального бюджета - с 649095,0 тыс. рублей до 
464537,7 тыс. рублей; объем средств областного бюджета - с 4447322,4 тыс. рублей до 4386082,0 тыс. рублей; 
объем средств местного бюджета - с 47825,8 тыс. до рублей 47743,6 тыс. рублей. Уточнены и расширены 
ожидаемые результаты реализации программы. Например: увеличение доли парка подвижного состава 
автомобильного и городского наземного электрического транспорта общего пользования, оборудованного для 
перевозки инвалидов и других МГН; увеличение доли приоритетных объектов, доступных для инвалидов и других 
МГН, в сфере физической культуры и спорта в общем количестве приоритетных объектов Кемеровской области - 
Кузбасса и др. Скорректированы мероприятия программы. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 01.09.2025 N 2947 
"О признании утратившим силу постановления администрации города Кемерово от 29.07.2022 N 

2131 "Об утверждении перечня административных регламентов предоставления муниципальных услуг, 
включающих требования к обеспечению условий их доступности для инвалидов, предусмотренные 
Федеральным законом от 01.12.2014 N 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные 
акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией 
Конвенции о правах инвалидов" 

 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 29.07.2022 N 2131 "Об 
утверждении перечня административных регламентов предоставления муниципальных услуг, включающих 
требования к обеспечению условий их доступности для инвалидов, предусмотренные Федеральным законом от 
01.12.2014 N 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по 
вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов". 

 
ЖИЛИЩЕ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.09.2025 N 546 
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"О признании утратившими силу некоторых постановлений высшего исполнительного органа 
Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.11.2013 N 
497 "Об утверждении Порядка проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов", а 
также изменяющие его нормативные правовые акты. 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 29.08.2025 N 2659 
"Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги 

"Сокращение срока действия договора найма специализированного жилого помещения, заключенного с 
лицами, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и направления информации 
о принятом решении" 

 

Заявителями на получение государственной услуги являются граждане Российской Федерации, которые 
относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и 
детей, оставшихся без попечения родителей, достигшие возраста 23 лет, с которыми был заключен договор 
найма специализированного жилого помещения. Результатами предоставления государственной услуги 
являются решение о сокращении срока действия договора найма специализированного жилого помещения или 
решение об отказе в сокращении срока действия договора найма специализированного жилого помещения. 
Вышеуказанные решения оформляются распорядительным актом уполномоченного органа, выписка из которого 
в течение 3 рабочих дней со дня его принятия направляется уполномоченным органом заявителю. 

Исчерпывающий перечень документов, которые заявитель должен представить самостоятельно: паспорт 
гражданина Российской Федерации; справка из наркологического диспансера об отсутствии у заявителя 
алкогольной или наркотической зависимости; справка из психоневрологического диспансера об отсутствии у 
заявителя психических заболеваний или расстройств. Максимальный срок предоставления государственной 
услуги составляет 24 рабочих дня со дня регистрации уполномоченным органом заявления и документов. Также 
заявитель может обратиться за исправлением опечаток (ошибок), результат данной государственной услуги 
предоставляется в виде документа на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о 
вручении или лично. 

 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.09.2025 N 549 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

10.04.2023 N 214 "Об утверждении Положения о порядке, размерах и условиях предоставления 
финансовой поддержки безработным гражданам и гражданам, зарегистрированным в органах службы 
занятости в целях поиска подходящей работы, при переезде и безработным гражданам и гражданам, 
зарегистрированным в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, и членам их семей 
при переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости" 

 

Установлено, что финансовая поддержка гражданам в виде оплаты найма жилого помещения в размере 
фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами, но не более 550 рублей в сутки, при 
отсутствии документов, подтверждающих эти расходы, - 12 рублей в сутки, предоставляется на весь период 
временного трудоустройства. 

Для получения финансовой поддержки в виде компенсации при переезде для временного трудоустройства 
предоставляется: документ, удостоверяющий личность гражданина, и его копию; заявление в письменной форме 
о предоставлении компенсации с указанием реквизитов счета, открытого на его имя российской кредитной 
организацией; документы, подтверждающие сведения о расходах по переезду к месту работы и обратно, а также 
расходах, связанных с проживанием по месту временного трудоустройства (договор найма (аренды) жилого 
помещения и его копию, копию правоустанавливающего или правоподтверждающего документа на жилое 
помещение либо иные документы в случае проживания в жилых помещениях специализированного жилищного 
фонда). 

Для получения финансовой поддержки при переселении гражданин в течение 6 месяцев со дня 
трудоустройства предоставляется: документ, удостоверяющий личность гражданина, и его копию; заявление в 
письменной форме о предоставлении компенсации с указанием реквизитов счета, открытого на его имя 
российской кредитной организацией; документы, подтверждающие сведения о расходах по переселению на 
новое место жительства и провозке имущества; трудовой договор, заключенный на неопределенный срок либо 
на срок не менее года, и его копию. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
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Закон Кемеровской области - Кузбасса от 01.09.2025 N 97-ОЗ 
"О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О мере социальной 

поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 01.09.2025) 
 

Дополнено, что право на меру социальной поддержки имеют добровольцы, к которым относятся граждане, 
направленные пунктами отбора на военную службу по контракту, военными комиссариатами, расположенными 
на территории Кемеровской области - Кузбасса, для заключения в целях участия в специальной военной 
операции контракта о прохождении военной службы, впервые начиная с 01.09.2025 заключившие 
соответствующий контракт и отбывающие на день его заключения наказание в виде лишения свободы. 
Вышеуказанным гражданам установлена единовременная денежная выплата в размере четыреста тысяч 
рублей. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.09.2025 N 547 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

08.08.2024 N 523 "Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам и 
индивидуальным предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству 
объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом в Кемеровской области 
- Кузбассе" 

 

Внесены изменения в порядок проведения отбора претендентов. Установлено, что Министерство вправе 
внести изменения в объявление о проведении отбора не позднее наступления даты окончания приема заявок. 
Уточнено, что показатели критериев отбора претендентов оцениваются в баллах. Одновременное соответствие 
претендента всем критериям оценивается в 100 баллов. Введено условие, при котором претендент признается 
победителем отбора - сумма баллов по критериям оценки должна составлять 100 баллов. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.09.2025 N 542 
"Об утверждении Положения о порядке финансирования и расходования средств областного 

бюджета на реализацию мероприятий по содействию занятости населения и признании утратившими 
силу некоторых постановлений высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Главными распорядителями средств областного бюджета являются Министерство труда и социальной 
защиты Кузбасса, исполнительные органы Кемеровской области - Кузбасса, подведомственные учреждения 
которых участвуют в реализации мероприятий по содействию занятости населения. Получателями средств 
являются Министерство, государственное казенное учреждение "Кадровый центр Кузбасса", государственные 
учреждения Кемеровской области - Кузбасса. Определен перечень мероприятий по содействию занятости 
населения и направления расходов на их реализацию. Например: организация временного трудоустройства 
несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; организация ярмарок 
вакансий и учебных рабочих мест; организация проведения оплачиваемых общественных работ; содействие 
гражданам, ищущим работу, безработным гражданам в переезде (переселении) в другую местность для 
трудоустройства по направлению службы занятости, включая расходы на оказание финансовой поддержки 
гражданам, ищущим работу, безработным гражданам, в том числе: на суточные расходы за время следования к 
месту работы и обратно в размере 100 рублей за каждый день нахождения в пути к месту работы и обратно; на 
оплату найма жилого помещения (за исключением случаев, когда работодатель предоставляет работнику жилое 
помещение) в размере фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами, но не более 
550 рублей в сутки и др. 

В целях реализации мероприятий заключаются соответствующие договоры между Кадровым центром 
Кузбасса и государственными учреждениями, которые определяют порядок, условия, сроки проведения 
мероприятий, обязательства и ответственность сторон и иные условия. Расходы государственных учреждений 
на реализацию мероприятий осуществляются в пределах доведенных им соответствующих лимитов бюджетных 
обязательств. Изменение лимитов бюджетных обязательств, доведенных до исполнительных органов 
Кемеровской области - Кузбасса, подведомственные учреждения которых участвуют в реализации мероприятий, 
может осуществляться при представлении в Министерство заявки. Окончательный срок подачи заявки - не 
позднее 1 октября текущего финансового года. Средства на реализацию мероприятий по содействию занятости 
носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели. 

Утратило силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 14.02.2012 N 25 "Об 
утверждении Положения о порядке финансирования и расходования средств областного бюджета на 
реализацию мероприятий по содействию занятости населения". 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 29.08.2025 N 2935 
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  - 18 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 24.12.2024 N 4337 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидии в целях возмещения недополученных доходов и 
возмещения затрат в связи с выполнением работ по перевозке пассажиров и багажа по регулируемым 
тарифам автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом общего 
пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок и межмуниципальным маршрутам 
регулярных перевозок" 

 

Изменена формула, по которой производится расчет размера субсидии на возмещение затрат 
перевозчиков на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа по 
регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам. В новой формуле учитывается размер субсидии по 
одному маршруту с учетом размера субсидии для оплаты времени отстоя при разрывных графиках работы. 
Установлены сроки: ежемесячно до 10-го числа месяца, следующего за отчетным, МБУ "УЕЗТУ" производит 
расчет размера субсидии на возмещение затрат перевозчиков на выполнение работ, связанных с 
осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа по регулируемым тарифам по муниципальным 
маршрутам; не позднее 15 января следующего года производится расчет размера субсидии за транспортную 
работу за декабрь текущего года. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.09.2025 N 548 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

23.05.2024 N 312 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на 
поддержку элитного семеноводства" 

 

Приостановлены до 01.01.2026 отдельные требования, которым должен соответствовать участник отбора, 
а именно: наличие документального подтверждения прав пользования земельными участками, на которых 
участник отбора осуществляет или планирует осуществлять сельскохозяйственное производство; наличие в 
государственном реестре земель сельскохозяйственного назначения сведений о земельных участках, на которых 
участник отбора осуществляет или планирует осуществлять сельскохозяйственное производство. Также 
приостановлено до 01.01.2026 наличие в заявке следующих документов: реестр правоустанавливающих 
документов на земельные участки, на которых осуществляется или планируется осуществлять 
сельскохозяйственное производство, содержащий сведения о следующих документах: выписка из Единого 
государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости или об основных характеристиках и 
зарегистрированных правах на объект недвижимости, содержащая сведения об ограничении права и договоры 
аренды, субаренды, безвозмездного пользования земельным участком сельскохозяйственного назначения, 
заключенные на срок менее одного года; реестр земель сельскохозяйственного назначения, сформированный в 
системе ЕФИС ЗСН, содержащий следующую информацию: наименование сельскохозяйственного 
товаропроизводителя, ИНН, кадастровые номера земельных участков, заверенный руководителем получателя 
субсидии. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 01.09.2025 N 2945 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 02.02.2015 N 172 "Об 

управлении архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово" 
 

Дополнены основные задачи управления: реализация полномочий администрации города Кемерово в 
сфере наружной рекламы; обеспечение внешнего оформления города к торжественным, праздничным, 
городским событиям и мероприятиям; осуществление деятельности и мероприятий, направленных на улучшение 
внешнего облика города, формирование единой политики и направлений оптимизации рекламного и 
информационного пространства на территории города Кемерово. Расширены основные функции управления. 
Например, введены функции: организация разработки и согласования проекта схемы размещения рекламных 
конструкций на территории города Кемерово; осуществление мероприятия по возбуждению дел об 
административных правонарушениях; осуществление организации работ по внешнему оформлению города, 
работ по размещению объектов социальной рекламы (информации), в том числе к праздничным, 
торжественным, иным городским мероприятиям; определение дислокации и организация размещения 
социальной рекламы и городской информации и др. Уточнена структура управления архитектуры и 
градостроительства администрации города Кемерово, в частности, введен отдел внешнего и праздничного 
оформления и отдел выдачи разрешений и наружной рекламы. 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.09.2025 N 545 
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"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 
30.12.2022 N 926 "Об утверждении размера и Порядка оплаты обучения детей, в том числе находящихся 
под опекой (попечительством), пасынков, падчериц граждан, принимающих участие в специальной 
военной операции, обучающихся в государственных профессиональных образовательных 
организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Кузбасса" 

 

Дополнен перечень документов для получения меры социальной поддержки, которые прилагаются к 
заявлению, копией справки о подтверждении факта участия гражданина в специальной военной операции на 
территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и 
Херсонской области. Установлен перечень документов, которые студент (его законный представитель) 
представляет в образовательную организацию для сохранения права на получение меры социальной поддержки 
в случаях, установленных статьей 14 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2022 N 115-ОЗ: копию 
документа, подтверждающего гибель гражданина в специальной военной операции или содержащего сведения о 
смерти гражданина, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, 
полученного им в ходе специальной военной операции, или заключения военно-врачебной комиссии, 
подтверждающего, что смерть гражданина наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или 
заболевания, полученного им в ходе специальной военной операции; копию справки, подтверждающей факт 
установления инвалидности I группы, выданной федеральным государственным учреждением медико-
социальной экспертизы; копию заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что инвалидность 
гражданина наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного им в ходе 
специальной военной операции. На студента возложена обязанность сообщить в образовательную организацию 
о наступлении обстоятельств, вследствие которых им утрачено право на получение меры социальной 
поддержки, путем подачи письменного заявления не позднее 10 дней с даты наступления указанных 
обстоятельств. 

 

 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 


